Zadani uloh — programovani Gymnazium Kromériz

Palindromy

PALINDROM je slovo, véta, ¢islo (obecné jakakoliv sekvence symboli, napf. sekvence DNA),
ktera ma tu vlastnost, ze ji 1ze ¢ist v libovolném sméru (zprava doleva nebo zleva doprava)
a ma vzdy stejny vyznam. PTi posuzovani, zda se jedna o stejny vyznam, se obvykle neberou
v tivahu mezery mezi slovy a diakritika (je-li pouzita).

Priklady — ciseln€ palindromy: 6 776, 123 321, 989; slovni palindromy: AHA, OKO, BOB, DED,
JETEJ, KAJAK, MADAM, MIRIM, NEZARAZEN, ROTOR, SILIS, atd. V ¢estiné jsou oblibené
vétné palindromy, kterych lze vymyslet desitky!.

Vétné palindromy s diakritikou: Vétné palindromy bez diakritiky:

KUNA NESE NANUK.
JELENOVI PIVO NELEJ.
ZEMAN, SENO DONES NA MEZ.
LIDOVCE BLBEC VODIL.
NEDEJ MU RUM JEDEN.

IpoL z LoDI.

A POSLALS OPA?

ALE JAK TA KATKA JELA.

e KOBYLA MA MALY BOK.

o KAJA MA MAJAK.

e Ivo PiSE Sirovr.

e INZO, ROZNI.

e NELA LADE DALA LEN.

e PRTE TRP.

e A VEME NETER VRETENEM EvVA?
e A BABI, ZE JE JEZIBABA?

Ulohy

1. Napiste program, ktery vytiskne vSechny ¢iselné palindromy v rozsahu zadanych pri-
rozenych ¢isel — od A do B.

2. Sestavte program, ktery z textového souboru bude nacitat slova (dvé slova jsou od
sebe oddélena ¢arkou a mezerou; za poslednim slovem souboru je tecka). Uzivatele
pak program informuje, zda prectené slovo je ¢i neni palindrom.

3. Vytvorte program, ktery z textového souboru bude nacitat véty ukoncené nékterym
interpunkénim znaménkem (tecka, otaznik, vyktiénik). Uzivateli pak ozndmi, zda dana
véta je nebo neni vétny palindrom. (Pro zjednoduseni lze slova napsat verzélkami,
ale ve vété se mohou vyskytnout ¢arky, dvojtecky ¢i stfedniky, které bude program
ignorovat — stejné jako mezislovni mezery.)

INékteré zdroje na webu:
http://cs.wikipedia.org/wiki/Palindrom
http://encyklopedie.seznam.cz/heslo/143014-palindrom
http://sweb.cz/VladaSpada/PALINDROMY /Teleci-v-separe.html
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